

快递破500亿件! “小包裹”再“跑”加速度

新华社北京4月12日电 国家邮政局监测数据显示,截至4月11日,今年我国快递业务量已突破500亿件,比2024年提前18天。

101天、500亿件,这相当于全国人均快递量约35件,每天约有5亿件快递穿梭在神州大地上,快递“小包裹”再“跑”加速度。

加速度背后,是日益成熟的快递物流网络。

网购包裹送达偏远山区,农产品“走”出大山深处……如今,全国3000多个边境自然村全部通邮,超过23万处快递服务营业网点、超过22万条快递服务网路,构成了一张覆盖全国、深入乡村、通达全球的服务网络,支持着我国快递迈上新台阶。

快递企业联手电商平台,让快递触角向更深处延伸。国家邮政局有关负责人介绍,在原有快递服务现代农业金牌项目的基础上,邮政快递业新推选的143个业务量超千万件的金牌项目,进一步服务支撑现代农业发展。

加速度背后,是消费需求的不断释放。

今年以来,消费品“以旧换新”政策持续显效。以家电为例,截至4月10日,消费者累计购买以旧换新家电产品达10035万台。“买买买”,带动快递市场规模持续扩增。

云南的咖啡“端”进了多地的咖啡店中,浙江的春茶“泡”在了更多人的茶杯里,春笋、花木等时令农产品更快送到消费者的手中……深入挖掘地方特



新华社发

色产品寄递需求,积极支撑电商平台开展春季促销活动,邮政快递业助力春日经济,让更多人品尝到了春天的美好和快乐。

国家邮政局发布的中国快递发展指数报告显示,今年3月,我国快递发展指数为401.2,同比提升5%。

流动的“小包裹”,蕴藏着中国经济的勃勃生机。

全自动化的分拣线,极速奔驰的快递车,及时投送的快递包裹……繁忙有序的场景不仅呈现了当前邮政快递业智能化的趋势,也展现了我国超大规模市场“基本盘”没有变、消费潜力不断释放的态势。

“快递业务量突破500亿件,折射出消费市场持续回暖、产业升级步伐加快、经济运行稳中有进的良好态势。”国家邮政局发展研究中心战略规划研究部主任刘江说。

2024年,我国快递业务量超过1745亿件,快递业务收入超过1.4万亿元,同比分别增长21%和13%。我国快递业务量连续11年稳居世界第一。

国家邮政局有关负责人表示,未来,随着促消费政策持续落地和行业发展的新动能逐步壮大,邮政快递业将进一步发挥在物流领域的引领作用,助力畅通经济循环和提升实体经济运行效率,为经济高质量发展注入更强动能。

世预赛 国足将在重庆 迎战巴林队

新华社重庆4月14日电 中国足协14日宣布,2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛中国队主场对阵巴林队的比赛将在重庆龙兴足球场进行,比赛时间是2025年6月10日。

国足目前在18强赛C组积分榜中积6分垫底,根据世预赛规则,18强赛小组前两名直通美加墨世界杯,第三名和第四名将参加下一阶段附加赛。在还剩两轮小组赛的情况下,中国队已无缘直通名额,只能竞争小组前四,争取进入附加赛。

18强赛最后两轮,中国队将与两个主要争四对手直接较量,首先在6月5日客场对阵印尼队,随后6月10日在重庆主场迎战巴林队。

中国足协在公告中表示,世预赛主场申办工作自启动以来,得到各地积极响应,共有13个城市申办6月的主场比赛。在本次主场遴选过程中,中国足协秉承为国家队创造最好参赛条件的原则进行了统筹考虑,在充分尊重国家队意见的情况下选定重庆。

重庆龙兴足球场建成于2022年12月,能容纳约6万人观赛,是重庆市首座专业足球场。

中国品牌亮相2025 首尔移动出行展

新华社首尔4月14日电 为期10天的2025首尔移动出行展13日在韩国京畿道高阳市落下帷幕,中国品牌汽车及智能驾驶技术受到广泛关注。

本次展览共有来自12个国家的451家企业和机构参加,21款新车型在展览上首次亮相。

中国汽车品牌比亚迪2016年进入韩国,今年1月正式宣布推出乘用车品牌。比亚迪亚太汽车销售事业部副总

经理丁海苗说,韩国消费者对比亚迪品牌的认知度很高。比亚迪此次携乘用车全品牌8款车参展,“我们的产品从零部件、原材料到整车,都跟韩国合作伙伴进行了深度合作,以更好满足韩国市场需求”。

此次展会同时展示了陆海空等多种出行方式解决方案和无人驾驶、人工智能、机器人等未来移动出行领域革新技术。

此次展览上,专注于研发和应用智能驾驶技术的中国人工智能企业元戎启行首次在海外正式发布视觉语言动作模型。该模型涵盖纯视觉方案与激光雷达方案,具备高度灵活的适配能力。元戎启行搭载此模型的智能驾驶汽车将于今年年中投入市场。元戎启行公司首席执行官周光说,期待与韩国车企进行深度合作,共同推动人工智能驱动的智能出行进一步发展。

2025年 全国“村BA” 在贵州台江启动

新华社贵阳4月13日电 13日,大地流彩·2025年全国和美乡村篮球大赛(村BA)启动仪式在贵州省黔东南苗族侗族自治州台江县台盘村举行。

启动仪式在贵州省非物质文化遗产“思州战鼓”的激昂鼓声中拉开帷幕,在现场超过两万名观众注视下,富有民族特色的歌舞与绚丽的民族服饰秀轮番登场,为大家奉献了一场精彩的乡村篮球文化盛宴。启动仪式还设立了“村BA”接力环节,邀请2024年全国“村BA”得分王、浙江省诸暨市应店街镇队员孙航将“村BA”篮球送给贵州当地青少年代表,并举行“村BA”火炬传递仪式,象征乡村篮球文化薪火相传。

当晚,“村BA”揭幕战由雷山县望丰乡代表队和黎平县尚重镇代表队打响,为观众奉献了一场精彩的比赛。

全国和美乡村篮球大赛(村BA)是“大地流彩—全国乡村文化振兴在行动”重点活动之一。今年全国“村BA”主要分三个阶段进行。第一阶段为4月至6月,进行基层交流赛。第二阶段为7月至9月,进行大区赛。第三阶段的全国总决赛将于10月份在台盘村举行。

18省受影响 波及范围创近年之最 北方沙尘一直吹到了海南

连日来,北方的极端大风致使沙尘大范围传输,一路向南,跨过长江,进入华南,最远抵达海南北部,形成近年来影响我国范围最广的沙尘天气过程。记者从中国气象局了解到,4月13日,北到新疆和内蒙古、南到广东和海南,全国18个省份有扬沙或浮尘天气。

连日来,沙尘天气过程由北而南范围逐渐扩大。中央气象台13日6时发布沙尘暴蓝色预警。受地面大风和沙尘传输影响,至14日8时,新疆、内蒙古、甘肃、宁夏、陕西、山西、河北、四川、重庆、贵州、湖北、湖南、江西、浙江、福

建、广东、广西、海南等多地有扬沙或浮尘天气。

“4月10日至13日我国中东部地区出现今年以来最大范围沙尘天气,最远传输到了重庆、贵州、广东、广西、福建以及海南北部,普遍都观测到了扬沙或浮尘天气。”中央气象台首席预报员饶晓琴说,这次沙尘天气影响到这么偏南的地方还是比较少见的。上一次沙尘如此远距离传输,还要追溯到2010年3月,最远抵达了我国的福建和台湾。

饶晓琴分析,造成本次大范围沙尘天气的原因主要有三方面。首先,极端大风

导致的沙尘天气强度大,达到强沙尘暴等级,上游沙源区的起沙量非常可观。

其次,沙尘传输高度高。在高空强风作用下,沙尘气团移动速度快,沿偏北路径长驱直入,传输到南方多地。

三是南方地区降水结束时间早。降水刚结束沙尘就来了,缺少降水的清除沉降作用,导致沙尘传输过程中沉降少,一路向南抵达了海南北部。

目前南方地区风力明显减弱,浮尘天气会出现较长时间滞留,西南地区东部、江南西部、华南等地沙尘持续到14日上午。